

Madrid

Pretensiones absurdas

Porque a gana vez los católicos, no ya ejercitando derechos que absolutamente a nadie le son negados—el de defensa y el de queja—contra desmanes del sectarismo, combatimos ó protestamos contra excesos de lenguaje que no solo van contra la tolerancia de que alardean sino contra una mediana educación, se dice desde la acera en que queriendo situarse los radicales se aposentan los insolentes, que para que no ocurra nada de eso es menester que de buen grado aprestemos la igualdad para todas las confesiones religiosas y que contemporicemos y alteremos, dentro de plazo igualitario, en creencias que no son las nuestras ó que pretendan desplazar de la mente y del corazón de los españoles las que profesamos. Y ese es el ramo de oliva, brindado a los católicos por unos sujetos que, hallándose dentro del pezo, como el portugués de la anécdota, nos perdunan generosamente la vida.

Pero estos sujetos que así escriben empiezan por olvidar cosa tan notoria como que el Estado de España no es neutral, ni ateo, sino que tiene una religión, que profesa una religión; y cuando así acontece y sobre todo cuando acontecen una nación como la nuestra no se puede pedir, si no es abrazándose a la insensatez, aquella anchura de manga y aquella laxidad de conciencia que tienen explicación y una justificación teórica cuando oficialmente impera el ateísmo; y decimos teórica porque en la práctica se da el caso que los gobiernos de los Estados que se llaman neutrales y ateos no respetan la conciencia religiosa de sus súbditos, sino que tratan de imponerlos lo que ellos creen, ó más exactamente dicho, lo que no creen, y se convierten en amparadores de los tales ateísmo y neutralidad.

Mes en este traer y llevar á tonas y á locas lo de la tolerancia, lo de la transigencia, lo de la contemporicación, términos todos del léxico extremista, nega de cotidianamente por sus obras, no reparan, ó no quieren reparar sus representaciones, en que no es lógico, ni siquiera honrado, pedir á la fé, pedir á la creencia, pedir al sentimiento religioso, señores de la mente y del corazón de los católicos, que procedan del modo que sin violentarse podrían proceder los descreídos, los ateos ó simplemente los escépticos. La transacción en materia de ideas y de sentimientos, es hija de la duda, de quien vacila si la verdad está en sus ideas y sentimientos ó en los contrarios; mas quien tiene la suerte de no dudarlo, quien posee una fé del linaje de las que, aun bajo la presión, triunfan en las glorificaciones del martirio cómo han de transigir, ceder, ni contemporicar? La intransigencia ideal es testimonio de honradez y por consiguiente cuando se pide lo contrario se propone una vileza meral.

¡Pero si lo creen así los propios adversarios! Estos mismos días están a la consideración de sus lectores, como ejemplo admirable, según ellos, de consecuencia y de sacrificio, al tristemente célebre director de un periódico profundamente antirreligioso. La obra de ese hombre no se distingue por ninguna clase de extraordinarias elocuencias ideales ni literarias; no ha inventado absolutamente nada, no ha traído ninguna novedad, ni siquiera ha descubierto ningún nuevo pecado. Su obra es plebeyo y rezuma odios, rencores y envidias. Dentro del mismo partido republicano, ese hombre ha sido la discordia y el escándalo; pero no se ha negado nunca, ha sido consecuente, ha sido intransigente y de ahí que incluso algunos que se tienen por exquisitos y tolerantes, y que usan para herir el estilo y no la navaja cachicueras, lo llaman de elegios, y quieren repararle un decente pasar.

¿Porqué esta dualidad de criterios? ¿porqué alaban la intransigencia del ateísmo y censuran la fortaleza del creyente?

Por otra parte resu ta realmente absurdo, que quieran imponer la igualdad para todos los credos religiosos, los que no profesa ninguno; y quienes pregonan que el derecho lo define y lo establece la mayoría, pretenden que prevalezcan en España las definiciones y las normas de la minoría. Eso, por ahora, no puede ser y mañana... mañana si no varía la conciencia nacional, tampoco, para no tolerar las faltas de respeto a la religión del Estado está la ley y los llamados a aplicarla; para hacer que vivan en lazareto sucio a quienes con las groserías de la cuadra o con las palabrotas de patio de presidio, basta el buen sentido popular.

Miguel Peñafór.

Misa nueva

Esta mañana a las diez ha celebrado por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa el nuevo presbítero D. Cristóbal Herrador Molina, que en las pasadas temporadas ha sido elevado a la dignidad sacerdotal por el Ilmo. Sr. Obispo de Jaén.

La Iglesia de San Andrés estaba completamente llena.

En el presbiterio primeramente exornado é iluminado profatamente tomaron asiento bastantes presbíteros y los padres del misacantaro que han sido, sus padrinos de marío.

Una lucida orquesta dirigida por don Juan B. Espejo ha interpretado la misa del maestro Gómez Navarro.

Fueron padrinos de altar el M. I. Sr. don Francisco Muñoz Romero y el párroco de Santiago don Emilio Salinas Diéguez.

Actuaron de diácono el cura encargado de la parroquia de San Andrés don Jesús Romero Marillo y de subdiácono el presbítero don Teodoro Martín Camacho.

Fueron caperos los RR. PP. Superiores de los Carmalitas Calzados y del Corazón de María, por los salesianos don Antonio Martínez de Haras, el párroco de Sta. Miguel D. Sebastián Crespo Cuesta, el R. P. Nicomedes Lorente C. M. F. y don Gabriel Capilla Cáceres.

Ocupó la cátedra sagrada don Cipriano Herrera Caballero, catedrático del Seminario Conciliar de Jaén, que durante más de una hora tuvo al auditorio pendiente de sus labios.

Notamos en la misa una nota muy simpática y que merece nuestro aplauso y que se copie. El celebrante dió el Pan de los Angeles por el consagrado a bastantes miembros de su familia, que se acercaron a la Sagrada Mesa.

Terminó el acto con un solemne Te Deum y besamanos y luego en casa de los padres del celebrante hubo un espléndido refresco.

Deseamos al misacantaro muchos éxitos para la mayor gloria de Dios.

La Noche Buena

El agua impidió que la algarazara durase hasta el amanecer.

Las iglesias, muy escasas en que hubo Misa del Gallo, se vieron concurridísimas.

Se distinguieron San Cayetano, los Carmelitas de la Puerta Nueva y San Hipólito, aquí no se cabía.

En la cárcel se repartió á los reclusos 1'20 pesetas á cada uno, de los festivos hechos por el gobernador civil, don Rafael López Alvear y don José Suárez Varela.

La Junta de disciplina repartió por cuenta del fondo de beneficio del economato de la prisión, 14 camisas, 16 pares de alpargatas y una blusa.

TRIBUNALES

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por homicidio por imprudencia temeraria, contra Antonio Rubio González, declarándole absuelto.

NOTAS AGRICOLAS

Es útil la potasa en el cultivo de la patata, cuando ya se aplicó corrientemente estiércol?

Son muchos, por desgracia, los labradores que creen que la potasa y los demás abonos químicos no sirven más que para sustituir al estiércol cuando este excelente abono orgánico falta, y creen que no resulta económico esparcir aquellos abonos cuando se aplicó estiércol en mayor ó menor cantidad.

Una experiencia establecida en la Granja Agrícola Oficial de Lugo, muy acertadamente dirigida por el activo ingeniero agrónomo don Ramón Blanco, demuestra la influencia de la potasa en el cultivo de la patata y confirma el dicho alemán «patata y potasa es lo mismo».

La experiencia se hizo con dos parcelas iguales de 1'8 de hectárea ó 12 y 12 áreas cada una.

Cada una recibió 3.000 kilos de estiércol y 40 kilos de superfosfato, aplicado en la segunda, además, 25 kilos de sulfato de potasa.

Hecha la cosecha separadamente se obtuvieron:

- 1.ª parcela (con estiércol y superfosfato) 1.620 kilos de patata.
- 2.ª (con estiércol, superfosfato y sulfato de potasa) 2.653.

Es decir, que con sólo un gasto de 25 kilos de sulfato de potasa, cuyo coste no llega a dos duros, se alcanzó un aumento de cosecha de más de mil kilos de patatas.

Como ya se aproxima la siembra de la patata temprana, no debe echar en saco roto nuestros lectores agricultores las enseñanzas de tan convincente experimento, aplicando por área (cuadrado de 10 metros por cada lado) además, de estiércol, 2 kilos de sulfato de potasa. No dudamos que nos lo agradecerán.

La garantía que debe exigirse en el superfosfato es bien conocida; en la potasa se rechazará todo sulfato que no tenga 90,93 % de pureza y 48,50 % de riqueza en potasa, exigiendo, además que los precintos lleven la conocida inscripción «Deutsches Kaliyndikat G. m. b. N. Berlín».

En el Comedor de Caridad

La Noche Buena y ayer se dieron espaldas comiendo á los pobres en el Comedor de Caridad.

En sitio preferente hay un Niño Jesús ante el que se rezaron diversas oraciones.

Ayer bendijo la mesa y pronunció una sentida plática el R. P. Eduardo Dodaro, superior de la Compañía de Jesús.

Sirvieron la mesa personas del Patronato, bellísimas señoritas y jóvenes niñas.

Entre los concurrentes recordamos a doña Blanca Sánchez Guerra, deñ. Soledad Belmonte de Conde, Marquesa de Santa Rosa, señora de Anón, doña Rosario Ariza, señoritas Rosario Alvear, de Anón, de Valderrama Alvear, de Vázquez Ariza, señoras Soriano, Santos Bardas, Vilches, Orellana y otros muchos.

Se sirvieron unas trescientas comidas. Hubo pavo y vino y dulces y sobre todo alegría y vida.

Y hubo más. El incommensurable don Eleuterio, recordando que sobre la casa en que está la Cocina pesa una hipoteca, recomendaba que un valiente ó varios valientes se decidían á levantar esa hipoteca.

Trasladamos la indicación á los pudientes que quieran tener un rango en pro de institución tan benemérita.

GORRAS

modelos exclusivos (marcas registradas) Sesmat, Balón, Zamora y Alcántara, sólo se venden en la SOMBRERERIA DE MODA de DIEGO RUIZ, calle de María Cristina.

De Posadilla

NOVENA A LA INMACULADA

El día 16 del corriente terminó la novena que la Asociación de Hijas de María de esta aldea dedica á su Santísima Madre.

En el altar mayor y bajo artístico dosel, se destacaba la imagen de la Virgen sin mancha, todo preciosamente adornado y con exquisito gusto por las jóvenes de dicha Asociación.

En la mañana del día 8, fiesta de la Inmaculada, hubo comunión general, á la que asistieron casi todas las Hijas de María (pues las que no asistieron fué por estar enfermas); por la tarde rosario y procesión, y lo mismo por la mañana que por la tarde se colocó una mesa petitoria para el Aguinaldo del Soldado.

DEFUNCION

El día 21 entregó su alma á Dios víctima de cruel y rápida enfermedad la joven señora doña Amelia Sedano.

Al entierro ha asistido el pueblo en masa constituyendo una gran manifestación de duelo.

A su esposo y demás familia doliente, de modo particular á sus padres, expreso mi pesar por tan irreparable pérdida y pido á Dios les dé resignación y fuerzas en trance tan amargo.—X. y Z.

A las calumnias

con que un mal español ha pretendido macillar la buena fama del Rey de España, ha contestado otros monarcas los Reyes Magos con un abundante envío de juguetes, cuyo depósito en Córdoba ha establecido en «La Esperanza», María Cristina 4, establecimiento donde hallará el público desde el juguete más selecto hasta el más económico, y todos a precios sin competencia posible y al alcance de todas las personas.

Maiz plata - Maiz del país

Patatas de Castilla
ALMACÉN DE COLONIAS
Avenida de Cervantes, 24
Valentín García del Campo
CÓRDOBA

“La Fuensantilla”

Carbones minerales y vegetales
Alfredo Cabezas Herruzo
Despacho: Ronda de la Fuensantilla (frente al cuartel de ametralladoras)
Para avisos: Espartería, 5 y 7
PRECIOS

Carbón Galleta.	Ptas. 4 00 qq.
» graso almendra.	» 3 75 »
» cok selección.	» 4 00 »
» cocina superior.	» 2 75 arroba
Carbonilla id.	» 1 50 »
Picón de monte.	» 4 00 sacco
» de orujo.	» 6 00 hect.

Se sirve a domicilio sin aumento de precio desde una arroba en adelante.

Antonio de la Torre Vencaid

SAN JOSÉ
Fábrica de somieres y muebles
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somieres en todos tamaños y medidas especiales.
Isla de María, 1.—CÓRDOBA

CONFITERIA Y PASTELERIA

la más acreditada en Pozoblanco
Sucesora de Ana Quirós
Sin competencia en el ramo de Confitería y Pastelería.
Pozoblanco.—22, Cronista Sepúlveda

LITERATURA FEMENINA

“Esfinge Amorosa,”

por Guy Chantepleure

Difícil, cuando no imposible, sería querer juzgar la producción literaria actual con patrones más ó menos clásicos. Pero la dificultad sube de punto, cuando se trata de un género literario tan variado y complejo como la novela moderna, de elementos artísticos tan heterogéneos y tan distante, al menos como la concebimos hoy, de sus escasos y simplísimos precedentes en la literatura clásica.

Por otra parte, el gusto del público moderno se va afinando tanto, haciéndose cada vez más descontentadizo y exigente, que libros que hace cuarenta años nos parecían interesantes y amenos, hoy nos resultan soporíferos é ingratos. Y es que a medida que se avanza en cultura, evoluciona y se afina la sensibilidad. El «romanticismo» prestó gran impulso á esta nueva y amplia corriente del sentir estético moderno, dentro del cual hoy vivimos.

Este es el caso, aunque en menor escala, de la presente novela que hoy presentamos á nuestros lectores. «Esfinge Amorosa» es una novela moderna fuertemente «romántica», con todo lo que esta palabra lleva consigo de vago, de inquietud y hasta (por qué no decirlo?) de enfermismo y pecaminoso. «Esfinge Amorosa» es una novela en la que el amor, una pasión honda y eterna, está tratada con un criterio decididamente romántico muy parecido, sino entera y directamente con el romanticismo español en su período más álgido, que culmina en el «Don Alvaro» de nuestro Duque de Rivas, y en el «Mero Expósito».

«Esfinge Amorosa» hay más seriedad, más pulcritud en la forma y en el estilo, que hacen tolerable el asunto, por demás peligroso y escabroso, en algunos pasajes y episodios. Es verdad que bien mirado el asunto, las andanzas y atrevimientos de Silvia Regañer, la protagonista, no dejan de ser trayectorias de coligial y de niña mimada. Pero no debemos fiarnos mucho de las inocencias y candideces de las niñas, ni olvidamos tampoco que, aunque angelicales é ingenuas, llevan encerrado en su pecho de cristal un corazóncito vivo de mujer.

La magia y hechizo del estilo con un asunto lógicamente humano, hacen á esta novela doblemente gustosa é interesante. Sin embargo, no estará de más en su lectura tener presentes las anteriores salvadas y observaciones, que dan, á nuestro modesto parecer, la debida justeza y proporción de la obra.

RAFAEL.

Los que devoran

H y muchos, muchísimos ricos que se figuran que lo que les ha dado Dios es para que lo devoren e los tole; para ro trabajar, para jugar, para lucir, para hacer sus caprichos y consumir todo cuanto cae en sus manos.

Confundamos dos cosas que de ningún modo deben confundirse.

El derecho de propiedad les da autoridad para decir: «Todo esto es mio.»

Pero no les da autoridad para decir: «Todo esto es para mí.»

Dos ha dado, es cierto, mucha abundancia. Pero, ¿cómo va á creer que Dios tiene tan mala providencia que os haya dado diez, veinte, treinta, cien mil veces más de los que cabe en vosotros para vosotros?

Dios os ha dado diez, veinte, cien veces más de lo que podéis comer.

Dios os ha dado diez, veinte, cien veces más de lo que podéis vestir.

Dios os ha dado diez, veinte, cien veces más de lo que podéis usar.

Si Dios hubiera querido que lo comieseis todo, os hubiera dado un estómago capaz de todo, si hubiera querido que lo vistieseis todo ó lo usaseis todo, os hubiera dado un cuerpo ó una vida diez, veinte, cien veces más necesitada.

No, no es esa la providencia de Dios.

¿Para qué os dio Dios la riqueza? ¿Para qué? ¿Pensad ó bien!, pues tenéis que responder de esto algún día.

Os ha dado riqueza para que primero aseguréis vuestro bienestar corporal, para que teniendo éste asegurado podáis con tranquilidad de espíritu dedicaros a trabajos intelectuales y hoyos hacáis capaces de dirigir a los que están bajo vuestra autoridad; para que con lo que os sobra atendáis a los que no tienen vuestra riqueza y necesitan de vosotros y sirven en oficios humildes, pero que a pesar de eso, son hermanos vuestros. ¡Qué lejos estáis tal vez de pensar que esa menudicia que pasa á vuestro lado es hermano vuestro! ¡Qué lejos estáis de considerar que vuestra criada, vuestra cocinera, vuestro cochero, vuestra lechera, vuestro zapatero, vuestro carbonero, vuestro escribiente, vuestra costurera y aun vuestro limpiachimeneas... son hermanos y hermanas vuestras!

Y cuanto os cuesta tal vez pagarles el misero sueldo que les dáis, sin que se os ocurra anunciarles más de lo que exigen, y aun dárdoles eso mismo regateado.

Es porque os habéis figurado, olvidados de los designios de Dios y de lo que dicta la razón, que todo lo que es vuestro es para vosotros.

Para nosotros es todo lo necesario y aun todo lo decente a vuestro estado y profesión. Vestid bien, tratad bien, comed mejor que los demás, descansad, recreaos, pasad en coche, sobre todo cultivad vuestro espíritu con todo aquello de viajes, lecturas, instrucciones y aun recreo que os hagan útil a los demás, provechoso á la sociedad.

Pero no malgastéis, no esgalléis, no devoréis, no d rechéis irracionalmente hasta que riñase el ancho vaso de vuestros concupiscentes derramando al suelo lo que a tantos pobres hace tanta falta.

Porque no son ricos todos los hombres, sino que hay muchos pobres, muchos necesitados.

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

Cocina Económica

Relación 5.ª de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad para las comidas gratuitas que han de darse á los pobres en los días de Noche Buena y Pascuas de Navidad.

En metálico: Regimiento de la Reina, 25 pesetas; D. Victorio Bartolomé Millán, 25; D. Juan Sánchez Vera y señora, 5; D. Enrique Gómez y señora, 5; doña Emilia Jordano viuda de Tejada, 5; Circular de la Amistad, 25; D. Agilío Fernández y señora, 5; D. Gregorio García Mateo y señora, 5; D. León García Bartolomé, 5; un católico, 5; D. José Carrillo Pérez y señora, 10; D.ª Concepción Domínguez viuda de Cabrera, 5; la Cámara Oficial Agrícola, 25; D. Ramón García y García, 25; D.ª Cristina García viuda de García, 5; D.ª María Moreno viuda de Ruo, 10; D. Joaquín Ortega Gómez, 5 y D.ª Francisca García viuda de García é hija, 10.

En especie: D. Mariano López Taoro y señora, una collera; Excmo. Sra. Marquesa de Santa Rosa, un pavo; D. Gregorio García y señora, una collera; doña Angela López de Alvear y hermanos un pavo; D.ª Elita Barrios Bariquez viuda de Bariquez, una collera y D. Manuel Bariquez Barrios, una collera.

Los auto movillistas cordobeses

y la imagen de San Rafael

Los automovilistas cordobeses han decorado su patrón al Arcángel San Rafael, y en lo sucesivo todos llevarán sobre la tapa del radiador de sus automóviles la imagen del Custodio de la ciudad y Guía del caminante.

Estas imágenes, que son de una aleación de plata, miden trece centímetros de altura y se venden en las oficinas de «Córdoba Automovilista», Sevilla, 16.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfonos núms. 42 y 4
Sociedades: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

F. GUIJO Dentista

Calle Gondomar, sin número

Taller y Despacho de Joyería y Platería

Cirilo Ferrer Tordera
Se construyen y reforman toda clase de alhajas. No deje de visitar esta casa antes de hacer sus compras, pues dada la buena calidad de sus artículos, encontrará gran economía.

Especialidad en alhajas de platino.

Artículos de regalo
Blanco Belmonte, 4 y 6 (antes Pedregosa) Córdoba

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Juan, ap. y ev.; Teófilo y Teodoro, hermanos mercedarios.
Toques de Albas. A las cinco.
Toques de oraciones. A las 5:30.
Toque de ánimas. A las ocho.
Esclavas.—Todos los días manifestado. Mientras doren las obras el manifestado se halla en la capilla privada y puede visitarse S. D. M. de 9 a 2:30 y 3 a 5.
Jubilero Circular.—Mañana en el Segrario, por D. Carmen Chaparro.
Del 28 al 31, en Santa Isabel.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 5.
San Agustín.—Del 25 al 2 de Enero, novena en honor del Niño Jesús. A las ocho y media, misa rezada, en el altar del Niño Jesús. Por la tarde, a las seis, estación, santo rosario con gozos y letanía cantada, ejercicio de la novena, Villancicos, adoración del Niño Jesús y despedida final.
Carmen Calzado.—Novena al Niño Jesús, a las 5:15 de la tarde, desde el 25 de Diciembre al 2 de Enero. Habrá en estos autos villancicos y adoración.
El 28, Bendición Papal. Por la mañana a las ocho, misa.
Ostea los cultos de mañana D. Antonio Cabrera Domínguez.
San Cayetano.—Se celebrarán en esta iglesia durante las pascuas de Navidad, las fiestas siguientes:
Los días 26, 27 y 28, a las ocho, misa cantada. El 26, por la tarde, después del ejercicio del Octavario se dará la Bendición papal, pudiéndose ganar indulgencia plenaria. El 28, se hará la fiesta mensual del Santo Escapulario en la forma acostumbrada, predicando el R. P. E. de San José.
Media hora antes de esta función tendrán los terciarios carmelitas su reunión acostumbrada.

Para el Aguinaldo del Soldado

Recaudado en la Redacción del DEFENSOR:

Suma anterior	298'50
Excmo. Sr. D. Rafael Jiménez Amigo, abogado, exdiputado provincial, Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar, y señora	10'00
Suma y sigue.	308'50

Carbón de Cok Semigraso

El mejor y el más barato para calefacción y para guisar, a 3'50 el quintal. Librería, 22 y 24.—Teléfono, 383.—Se sirve a domicilio y fuera de la capital.

Francisco Guerrero Barca

Instalador electricista
Alfonso XIII, 38 — CORDOBA

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

Almacenistas de Pianos, Autopianos, Planolas. Gramófonos y toda clase de instrumentos de música en las mejores marcas nacionales y extranjeras
Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva.—Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS -- SUCURSAL

Representante para Córdoba y su provincia:

Viuda de Martínez Rücker

Inmensa y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.

NOTA.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN.—Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

Claudio Marcelo, núm. 13.—CORDOBA



Aquí tiene

el único remedio para ese decaimiento que la agobia y le resta energía y voluntad para todo. El Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD curará a usted del empobrecimiento de la sangre, causa de todos sus males. Vigorizará su debilitado organismo y dotará a usted de una existencia nueva, librándola de los desórdenes nerviosos, hijos de su debilidad, y pondrá fin a esa impotencia e insomnio que ahora la atormentan y que mañana podrían abrir el surco de la anemia y de la tisis.

La salvación, pues, del débil, está en los

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Castro del Rio

CULTOS

La semana pasada terminaron los cultos solemnísimos a la Concepción Purísima de María Santísima que costean con mucho fervor y entusiasmo las Hijas de María.

No es posible narrar el esplendor y celo con que se han efectuado; todas las noches hubo exposición, manifestado y bendición del Santísimo.

La Virgen, bajo hermoso dosel y altar portátil, rodeada de una gran iluminación reflejaba sus rayos de hermosura a todos los fieles; el coro de señoritas que ha funcionado en la novena ha estado a una altura inmejorable, distinguiéndose la señorita Sánchez en los solos de gozos y hermosas plegarias.

El día de la función oficiará con gran maestría la misa de Solís, cantándose en el ofertorio per la sanctora mencionada una hermosa plegaria.

Los oradores sagrados han estado inspiradísimos en su oratoria, elogiando los favores de María al pueblo español desde los tiempos primeros del Cristianismo.

Fueron coronados con fervientes cultos con procesión claustral con S. D. M., cantándose hermosos motetes. Las comuniones han sido numerosas.

También se efectuó con gran fervor la novena de la Aurora en Madre de Dios, saliendo los mudidores de parte de madrugada, y celebrando el Santo Sacrificio de la Misa y novena después por don Juan Navas, párroco del Carmen.

Que el señor les aumente a todos tan gran fé y devoción.—Corresponsal.

Razón y Fe

Revista mensual

Filosofía - Literatura - Ciencias

Bibliografía

Subscripción:

18 pesetas al año.

Apartado, 8.001

Madrid

Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros

Vías urinarias -- Cirugía

Consulta de 12 a 2 y 4 a 6

Ambrosio Morales, 1

VINO ESPECIAL C. G.

CRUZ CONDE

VULGARIZACION CIENTÍFICA

LA TOS FERINA O COQUELUCHE

La coqueluche es una enfermedad eminentemente contagiosa, de larga duración y de síntomas tan fatigosos, que causa honda pena por a los enfermos atacados de ella en pleno acceso de tos.

¡Cuántas veces hemos interrumpido el peso al ver un niño que, presentiendo la tos, suspende sus infantiles juegos y busca apoyo en la pared con anhelante cara y profunda inspiración, que se traduce en golpes de tos corridos y quitosos, con el característico ruido del silbato al coger el niño nuevos alientos, y que da por resultado el arrojar un esputo rojo, sanguinolento y espeso, quedando el niño abatido, lloroso y triste!

Este es el cuadro asustante de la tos ferina, que tantas reliquias puede dejar en los organismos infantiles, y que debe merecer toda la atención de las madres cuidadas y de médicos timoratos y celosos. Tiene este estado patológico la propiedad (como el sarampión) de propagarse y contagiarse cuando comienza su desarrollo en el niño y cuando apenas ni la familia ni el médico se han podido advertir de su presencia en la casa; de ahí el que cuando el niño tose con su tos convulsiva, corrida y característica, ya ha podido contagiarse a sus hermanos, a sus camaradas de colegio, a sus amiguitos. Conviene que esto sepan las familias para que cuando noten a sus pitacos con tos nerviosa o rebelde, fiebre, catarrillo, estornudos y coriza, llamen al médico, el que, con su sana práctica, comprobará el diagnóstico fijo de la tos y el catarro, aislado al enfermo coqueluchoso y evitando el contagio al resto de los de la casa.

Que el médico necesitara presenciar un ataque de tos para cerciorarse de la clase de que se trata? Pues él provocará un acceso, cosquilleando la garganta en su parte anterior posterior ó introduciendo en la boca del niño y tocándole la campanilla con un pincel ó una cucharilla: el niño toserá, desvaneciéndose dudas.

Cerciorados de que es tos ferina de lo que se trata, mereca poner toda la atención para evitar el contagio primeramente, y para tratar y curar la enfermedad después, porque es una de ellas traidora por sí y por las complicaciones que acarrea.

Para evitar la propagación debe aislarse al enfermo y no permitirle salir a la calle por diez ó quince días, que permanecerá recluido en habitación bien soleada y en la que se despararramará por el

suelo gotas de una mezcla a partes iguales de «aguarrás» (esencia de trementina) y «salicilato de metilo», que embalsamará el ambiente. Hasta que la tos deje de ser intensa no debe acudir al remedio abusivo de cambio de aires, contraproducente en el primer periodo para el enfermo, y nefasto para la región donde va, si está indemne de coqueluche.

Respecto al alivio y curación de ésta hay que advertir antes a las familias las complicaciones graves que pueden sobrevenir si no se observan meticulosamente las indicaciones del médico. Los esfuerzos de tos pueden producir hernias, hemorragias y micciones involuntarias; y si no se tiene cuidado de que cuando el niño tosa no le dé el aire de frente, ó se barre alrededor de él en ese momento sobrevendrá una pulmonía, a la que está predispuesto, bronconeumonía muy grave y casi mortal de necesidad.

Por esto y porque hay pocos años que tengan la suerte de librarse de las garras de esta dolencia infanticida, es por lo que son muchísimos los remedios recomendados hasta el día como curativos de la coqueluche: «Sueros, vacunas, auto-vacunas» ó principios elaborados con las mismas secreciones del enfermito. «Jarabes, gotas, inhalaciones, pulverizaciones», etcétera; pero tanto remedio hace sospechar en la eficacia de todos; no obstante esto, ya se afina la puertería y se da en el quid.

Los reconocidos medicamentos, y tan usados por todos, la «belladonna», el «bromofornio», la «fenacola» el «agua florentina», etc., son fármacos peligrosos, porque pueden producir en un descuido narcosis, contracciones pupilares, erupciones, etc., y el «bromofornio», por el pasado, baja al fondo de los frascos que lo contienen, y si por olvido no se agitan éstos, en las últimas tomas irá todo y ocasionará trastornos graves.

Bien manejadas la «drosera», «lobelia» y «grialdelia», pueden curar con facilidad la coqueluche; pero bien manejadas, como ocurre con el llamado y conocido «JARABE BEBE», con cuyo jarabe ha obtenido curaciones inmediatas el eminente catadrático catalán doctor Oliver, y que tan bien refleja sus maravillosos escritos científicos de la Prensa profesional. El doctor Crovetto cita otra percepción de casos curados con esta racional fórmula, y nosotros lo empleamos con éxito en la práctica diaria.

DOCTOR AMALAC.

El Aguinaldo del Soldado

Suscripción pública iniciada por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital con el fin de allegar fondos para el aguinaldo del soldado.

	Ptas. Cts.
Suma anterior.	29.019'84
Sra. Vinda de Fernández Medina	5'00
D. Juan Fernández Medina	5'00
Ilma. Sra. Condesa de Hornachuelos, imperte de lo recaudado por la Junta de Damas de la Cruz Roja de Alcaracejos	120'50
D. Antonio Candelas Aznar	5'00
D. Juan Pastor Gómez	5'00
D. Alejandro Ruiz Delgado	3'00
Subdirección de la Unión y el Fénix Español	10'00
D.ª Pilar Jiménez Morales	5'00
D. Manuel Fernández Pozo	15'00
D.ª Purificación Jiménez	5'00
D. Rafael Duarte González	10'00
D. José Martínez Jiménez	10'00
D. Jerónimo Padilla Cobo	25'00
D. Jesús Fernández Carmona	2'00
D. Manuel Cabello Lucena	10'00
D. Manuel Simón Méndez	25'00
D. Jesús Fernández Parra	5'00
Recaudado en el Círculo Unión Mercantil de esta capital	254'00
D. Antonio Alfaro Horedia	5'00
D. Francisco Roldán Estévez	5'00
D. Ramón García y García	100'00
D. Lucas Gabriel García y García	10'00
Sres. Hijos de don Manuel Fragero	50'00
Sociedad de Utensilios y Productos esmaltados	25'00
D. José Blanco Martínez	2'00
D.ª Paula Sáiz Vals	5'00
D.ª Valle Serrano Campanero	5'00
D. Antonio Castro Medina	5'00
Recaudado en el Club Guerrita	145'00
Suceso de don Angel Ariza	5'00
D. Cirilo Ferrer Tordera	5'00
Vinda de D. Francisco Fernández	10'00
Vinda de Martínez Rücker	5'00
D. Antonio Pineda de las Infantas	10'00
Vinda de Hijo de Luis de la Torre	10'00
D. Joaquín Ordóñez Barea	15'00
D. Antonio Martínez de los Llanos	5'00
Asociación de Comerciantes de Ultramarinos	125'00
D. Francisco Alamo González	5'00
D. José Díaz García	5'00
D. Fernando Rueda	5'00
Ayuntamiento de Montilla	1169'42
Suma y sigue.	22.170'76

de fieres el ensañarse con el daño causado.

Ante la cruz recibida, si el corazón no se halla impregnado del espíritu cristiano, la ira se desborda con facilidad, pero en los sentimientos normalmente humanos, la ira más acendrada se suele calmar con el brote de la primera gota de sangre ó de la primera lágrima. La vista de la sangre y de las lágrimas, excita por el contrarío, y enardece el ánimo de las fieras.

Y la guerra suele tener la triste condición de convertir a los hombres en fieras. Cierta es que en muchas ocasiones los hace también héroes y mártires, pero aún en esas ocasiones el martirio y la heroicidad de los unos suele tener por motivo la fiereza de los otros.

¡Qué angustia la del padre que ve morir en sus brazos al hijo amado, víctima de una carrera que el mismo le dió, y cuyos primeros galones, acaso fueran celebrados como una feliz enhorabuena en el seno del hogar!

¡Y qué terribles debieron ser los momentos de agonía del hijo amado, por breves que fueran, cuando viera ensangrentado sobre su cuerpo, el cuerpo mismo del cariñoso padre que había acudido a asistirle y a llorarle! ¡Y qué vacío más grande en el hogar del padre y del hijo!

Y es muy probable que aquella descarga del enemigo, que volvió a fundir en la muerte la sangre que la vida había dividido y separado, tuviera precisamente, por objeto, engrandar la amargura del primer instante.

A la rabia del enemigo y de un enemigo que no concibe el sentimiento cristiano, ni siquiera la civilización que del cristianismo se ha derivado, no puede servirle de barrera ni el afecto de un padre ni el dolor de una familia.

Pero ahora nos ha impresionado hondamente el cuadro de un padre y un hijo que han muerto azarados y confundidos sus saugres, sus esfuerzos y su heroísmo.

¡Cuántos padres y cuántos hijos han arrancado la vida la ferocidad de la guerra sin prestarles siquiera ese último, aunque triste consuelo del postrero abrazo!

Si esa escena que ahora se ha desarrollado en el campo de batalla, nos fuera dable presenciarla, como en efecto sa ha repetido millones de veces, en los hogares de los soldados muertos ¿sería posible que hubiera todavía guerras en el mundo?

FERNANDO.

Notas financieras

En nuestra Bolsa persiste la escasez de dinero. Los valores del Estado 4 por 100 Interior y Exterior mejoran unos céntimos, los amortizables retroceden y las Obligaciones del Tesoro vienen a compensar los cambios de la otra semana. Bancos, quitando Río de la Plata que pierde 10 céntimos, unos sostenidos y otros en alza. Valores industriales Azucareros en alza, igual que Grindos y Tabacos que mejoran medio entero, los demás flojos. Ferrocarriles decaen; creemos no han de tardar en retroceder y subir.

Obligaciones: el movimiento propio del vencimiento.
Denda perpetua 4 por 100 Interior gana 10 céntimos, cerrando a 69'75; Exterior 4 por 100 sube de 84'40 a 85'10 y en series pequeñas se hace a 85'60. Amortizable 4 por 100 solo se hace la D el viernes, con baja de 10 céntimos a 89'50; las series que siguen no varían de 91. Amortizable 5 por 100 viejo, la F de 94'60 va a 94'20 y a ese mismo cambio termina el resto de los títulos; el nuevo de 93'80 la F hace el martes a 94'40 y la E de 94'40 pasa a 94'20; a ese cambio cierran la D y C y la B y A lo hacen a 94'10.

Obligaciones del Tesoro vencimiento de Enero de 191'90 y 101'55 A y B, respectivamente, pasan a 101'70 y 101'65; vencimiento de Noviembre de 103'30 ambas series, sube la A a 101'50 y baja la D a 101'30; vencimiento de Febrero de 101'40 A y 101'35 B, scaban a 101'50 y 101'45; vencimiento Abril de 101'75 A y 101'65 B, concluyen las primeras y 101'70 y las segundas a 101'60.

ATEULUZ.

Padre é hijo

En esa fuente de amarguras que se llama Marruecos se ha desarrollado hace pocos días una escena que casi toda la prensa ha relatado. Nada más triste ni emocionante. Un hijo, sabatermo del ejército, cae en tierra durante una acción mortalmente herido. Al tener noticia del incidente, su padre que es teniente coronel del propio regimiento, acude a estrechar entre sus brazos al hijo herido para recibir su último suspiro, si otra cosa no puede hacer por él. En el mismo momento otra descarga del enemigo mata a la vez al padre y al hijo, de tal manera que la muerte fandió en un abrazo los cuerpos de los dos, mezclando de nuevo las sangres que un día circularon por las mismas venas.

He ahí un ejemplo de los horrores de la guerra. ¡Quién sino la guerra es capaz de atropellar de ese modo el dolor de un padre y ensanchar de esa manera la herida de una familia que se atreve a hacer en un instante de una víctima probable dos víctimas seguras?

Propicio es de hombres el odiarse y aún el causarse daño; pero solo es propio

Teatralerías

La gente de teatro, que tan supersticiosa es, creerá si a dada que sobre el Teatro Fontalba pesa una «mala sombra»...

¡Son muchos los desafortunados! Sin compañía; sin obras... sin público... ¿que más? El tercer estreno de la temporada: «Los Rikardy» de Linares Rivas y Urquía, no ha sido rechazado violentamente por el público, pero, para el caso, es lo mismo. El teatro sigue vacío y la taquilla «bolsuda»...

El Director artístico Sr. Marquina ha tenido que dimitir. Cuando en un teatro dimitte el público, todo se descompone.

¡Que lástima de Coliseo! Lleva el mismo rumbo del Teatro de la Comedia.

En cuanto a la obra de Linares Rivas estrenada últimamente, es una lamentable equivocación dramática.

Figuraos, a estas alturas, un nuevo go'pe a los personajes de Circo eceestre (un drama de payasos); el sempiterno «ride pagliacci» de la ópera de León Caballero. El cuadro de «la fuerza fruta» de Benavente. Solo que entre la creación de Benavente y los actuales «Rikardy» media un abismo de arte.

La obra de Linares Rivas está completamente vieja en sus procedimientos; en lo gastado del asunto, y además de vieja descolorida y como apollada. Nada interesa en ella, ni los tipos (todos sacados de otras obras) ni las situaciones. Desde las primeras escenas se sabe lo que va a pasar, y cuando llega el desenlace está más que descaotado por el público.

Además,—por si esto fuese poco—tiene un exceso de verbalismo declamatorio... y una abundancia de ingeniosidades que acaban por aguar el poco vino de la obra.

Es esto un vicio muy arraigado en Linares Rivas.

Frecuentemente se introduce el autor en el alma de los personajes, y comienza a filosofar, y a soltar máximas y sentencias, y frases agudas e ingeniosas que es un primer. A veces este truco suele ser de relumbra y efectismo, porque cuando la frase es aguda no deja de producir efecto momentáneo en el público. Pero siempre es en perjuicio del valor artístico de la obra, por que desvirtúa el carácter de los personajes. En los «Rikardy» por ejemplo, hay un payaso que parece el alma en pena de Leopardi. Eso es inadmisible, es una nueva forma de «latiguello» más o menos so'apado. Lo fudamental en el teatro, es crear y conservar el carácter de los personajes; la filosofía ha de deducirla el público de la acción de la obra; y no de los discursos de unos falsos tipos creados solo para declamar.

Y por cierto que la «filosofía» de los «Rikardy», es a todas luces, reprochable, no tanto por el fondo sustancial de la obra como por los continuos «discretos» y «cesarceos» a que se entregan los personajes.

En resumen: una obra negativa.

LUIS LEON.

Bibliografía

MAS DE CIEN MIL

Ilustraciones en negro y color tiene la «Enciclopedia España». La obra más ilustrada no llega a la mitad. Facilidad de pago, album y condiciones gratis.—Calpe.—Apartado 547, Madrid, ó en su librería.

GUANTES Y CINTURONES

Ofrecemos grandioso surtido en ambos artículos y sorprendentes novedades. Precios baratísimos.—LA SEVILLANA.—Conde de Cárdenas, 24.

LEA USTED MAÑANA EL DEFENSOR

VINOS BENAVIDES-BURGOS

Propietario JUAN DE BURGOS LUQUE Agillar de la Frontera

Bodegas López Manzanara

Para corresponder al favor que me viene dispensando mi numerosa clientela y en el día de hoy a la misma, con motivo de las próximas Pascuas pongo a la venta desde el día:

Caja conteniendo 6 botellas. Ptas. 15	Caja conteniendo 12 botellas. Ptas. 38
1 botella Moriles «El Triunfo»	2 botellas Moriles «El Triunfo»
1 » » «Si Si»	2 » » «Si Si»
1 » » Málaga Moscatel.	2 » » Málaga Moscatel.
1 » » Ponche Manzanara.	2 » » Ponche Manzanara.
1 » » Coñac marca «El Gran Capitán»	2 » » Coñac marca «El Gran Capitán»
1 » » Anís «Mezquita».	2 » » Anís «Mezquita».

NOTA.—Cada caja contendrá un regalo de la casa. Estos precios sólo han de regir hasta el 31 de Diciembre próximo.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

POLITICA

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica una real orden de ministerio de la Guerra dictando órdenes para la concesión de recompensas por constancia y méritos de campaña a las clases e individuos de tropa y de la Guardia civil.

También publica una salutación del Aito Comisario a las tropas con motivo de las Pascuas.

Dispuso que la denominación de inspectores de seguros no la puedan utilizar los que pertenecían al cuerpo técnico de esa inspección.

Tienen derecho a uniforme, que consistirá en el de la Administración general del Estado, llevando una placa de cuatro centímetros de diámetro y sobre ella una estrella de cuatro puntas y el lema.

Los jefes superiores de este cuerpo podrán usar esa placa de oro.

Separando del servicio a don Carlos Cromier, auxiliar de administración de segunda clase de la secretaría de gobierno de la Audiencia territorial de Las Palmas, por las repetidas faltas que ha cometido.

Autorizando la importación temporal de efectos para la exposición de la construcción y de la habitación que se celebrará en breve.

Real orden resolviendo una petición de la Asociación de fabricantes de chocolate de España, es el sentido de que la fórmula de elaboración ha de ser la que apruebe el Laboratorio municipal del local en que esté la fábrica o del lugar más próximo y declarando que dicho laboratorio no puede exigir nuevos análisis.

Anunciando que el gobierno checoslovaco ha dispuesto que cese en fin del corriente la circulación de billetes de 1 y 2 50 coronas checoslovacas.

Magaz

El general Magaz despachó con los subsecretarios de Gobernación y de Marina.

También le visitaron el general Bermúdez de Castro, el general jefe de los servicios de aviación y el coronel Millán Astray.

En la Presidencia estuvo una comisión de empresas de ferrocarriles formada por el Duque del Infantado, Marqués de Alonso Martínez, don Gustavo Bather y señores Torán y Maristany y el embajador de Bélgica.

En Palacio

El Rey despachó con el marqués de Magaz.

Aún cuando por la festividad de estos días están suspendidas las audiencias, el Rey recibió al embajador de Bélgica y al cardenal Beiloch y a don Juan Botía.

El Rey alcalde

El alcalde de Madrid conde de Valle Leizaola, propuso en la primera sesión que celebre la comisión permanente, que el Rey y la Reina sean nombrados alcaldes de Madrid.

Una vez que se tome este acuerdo se dirigirá a todos los Ayuntamientos de España para que lo secunden y el día 28

de Enero, día del santo del Rey, vendrán a Madrid representantes de los Ayuntamientos de todas las provincias, para entregar al Soberano el documento en que conste este acuerdo.

A declarar

Han estado declarando ante el juzgado militar don Melquiades Alvarez y don Niceto Alcalá-Zamora, en la causa que se instruye con motivo del banquete con que fué obsequiado el catedrático señor Saiz.

Homenajes al Rey

Salamanca.—El Cabildo Catedral ha elevado al Rey un brioso homenaje de adhesión.

Lo propio ha hecho el Ayuntamiento de Salamanca.

Las mismas noticias tenemos del Cabildo de Tuy.

En la Presidencia

Al llegar esta tarde Magaz a la Presidencia, nos dijo que se había retrasado por haber tenido que ir a despedir al Rey, que ha marchado de cacería.

Esto demuestra que las noticias que se tienen son satisfactorias.

No nos ha dicho Magaz donde ha ido el Rey de caza.

Firma regia

El Rey ha firmado un decreto de Fomento transfiriendo los derechos del Estado al Ayuntamiento de Barcelona, respecto a la concesión del ferrocarril de Sarriá, en lo relativo a explicaciones de obras de fábrica del ferrocarril y explotación de la línea.

De Marina: Decretos que carecen de interés general.

De Guerra: Haciendo merced del hábito de la Orden de Calatrava a don Salvador Rivero.

Idem de la de Montesa a don Alfonso Rincón.

Idem de Santiago a don Juan González Irigoyen.

Idem de la Montesa a don Vicente Soler.

Concediendo la Cruz de la Orden de San Hermenegildo al general de brigada de ingenieros de la Armada don Juan Antonio Ruiz.

Disponiendo que el inspector médico de segunda don José Clairec, pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Dando nueva redacción a un artículo del decreto de 21 de Mayo de 1921, relativo a los méritos para solicitar destinos.

Disponiendo que las paradas de semestales con carácter particular se atengan al reglamento que se acompaña.

Disponiendo que los desertores indultados de la penalidad puedan acogerse a los beneficios del capítulo XX de la vigente ley de reclutamiento como acogidos a la amnistía de Junio último.

Autorizando al ministerio de la Guerra para que la fábrica de productos químicos haga por administración obras para des edificios destinados a almacenes generales del establecimiento y parque.

Autorizando la adquisición de 30 autocamiones para cuatro mil kilogramos de carga cada uno.

Destinando al Estado Mayor Central del ejército a los comandantes don José Ferrer y don José Villar.

Nombrando secretario del Gobierno militar del Ferrol, al comandante don Vicente Valderrama.

Concediendo el mando del regimiento de infantería de Alcantara, al coronel don Francisco Batel.

Idem el de Ica, a don Guillermo García.

Idem el de Cartagena, a don Manuel Llanos.

Idem el regimiento reserva de Artillería a don Ismael Si va.

Idem a don José Jaquerra el mando del 16 regimiento de artillería ligera.

Idem a don Manuel Rañoy el del regimiento de artillería de Mallorca.

Idem a don Fernando Ruiz el del parque de ejército de Valladolid.

Idem al coronel de carabineros don Saturnino Valverde el mando de la 11 subinspección.

Idem a don Antonio Mora la décima.

Idem al teniente coronel don Vicente Pérez Villar, el mando de la comandancia de Sevilla.

Idem a D. Rafael Arriaga el de la de Algeciras.

Concediendo la cruz roja del mérito militar a 48 jefes y 478 subalternos y asimilados, por méritos de guerra.

Marruecos

Parte oficial

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Sin novedad en Ceuta y Tetuán.

En el sector de Larache fuerzas indígenas cesaron ayer la posición de Sidi Gudyat, de Beni Gorfir, y hoy ha sido abastecida y reforzada sin novedad.

Notas de Melilla

La posición de Tizzi Assa ha sido agredida por el enemigo.

Resultado herido grave el soldado del regimiento del Príncipe Leopoldo Velasco.

El general Sazurjo ha visitado el sector de Quebani.

La batería de Buhafora ha cañoneado grupos rebeldes. Otros grupos hostilizaron la posición de Benitez.

Las fuerzas de dicha guarnición rechazaron a los kabileños, obligándoles a internarse.

También fueron hostilizadas la posición de Sidi Mesand, los blocaes Valverde y Rojas y puestos número 1 y 2, sin que se registrara novedad alguna.

En ocasión de efectuarse los trabajos de arreglo de la alambrada de las avanzadas dilla de Afran una partida de malhechores hizo fuego contra nuestras fuerzas, hiriendo levemente en un brazo al teniente de ingenieros, don Luis Villar.

Durante la noche fueron detenidos por nuestras tropas, tres moras de la kabilia don Beni-Tuzia, que intentaban pasar al campo insomético, conduciendo artículos para los guardias enemigos.

Barcelona

Los escándalos de un cabaret

El gobernador civil ha dicho a los periodistas que ha leído en la prensa los incidentes y escándalos que con frecuencia hay en un cabaret de la Rambla del Centro.

Está dispuesto a adoptar severas medidas con esos pollos mal de las casas bien, para que en lo sucesivo no se diviertan molestando a los demás.

Del Cabildo al Rey

El Cabildo Catedral ha elevado al presidente del Directorio para que lo ponga a los pies del trono un patriótico mensaje de protesta contra los malos españoles que en el extranjero difaman al Rey y a la Patria.

Balompío

Lucharon el Español y el Arenas de Bilbao, ganando el primero por tres a dos.

Miscelánea

Concierto

Rubinstein, el famoso concertista, dará el lunes en el Real un concierto a beneficio de Cruz Roja.

Asistirán los Reyes y la aristocracia.

Académico

En la vacante producida en la Academia de San Fernando por la defunción de don Angel Avilés, será elegido don Félix Boix.

Consagración

Para asistir a la consagración episcopal del Obispo titular de Soroya, auxiliar del de Tortosa, ha marchado a Valencia el Patriarca de las Indias.

Festival

Organizado por el Centro de Galicia se ha celebrado en su domicilio social un homenaje a la eminente artista Ofelia Nieto, por haberse concedido la cruz de Alfonso XII y por la cooperación que ofreció para el reciente homenaje a Camarón celebrado en la Academia de Jurisprudencia.

Asistieron al acto de hoy los señores Pérez Nieva, don Basilio Alvarez, Saco del Valle, Pérez Luján, Conde de Castelo y otros.

Bajo un dosel estaba el nombre de Axorell Tesoro Gallego.

El Presidente del Centro, Sr. García Martínez ofreció el homenaje en nombre de Ofelia Nieto.

El Sr. Bahamonde leyó las adhesiones de Martínez Anido, Calvo Sotelo y Portela.

También leyó una carta de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, diciendo que el intenso trabajo que tienen les impide tener el gusto de concurrir.

A instancias de los comensales habló el señor Rodríguez Viguri, recordando las glorias gallegas.

Se lamentó de que en el coliseo español no figure el nombre simbólico de Axorell y ensalzó el alma gallega.

Don Antonio Casero, leyó unos versos que simulan la adhesión de un obrero madrileño. Se les aplaudió por chispeantes.

Don Basilio Alvarez, comparó a Ofelia Nieto, con los ruisiñores.

El padre de la homenajeada, en nombre de esta, dió las gracias y fué ovacionada la artista.

Obispo enfermo

Salamanca.—Se reciben noticias del Obispo según las cuales el Obispo de esta diócesis Dr. R-gueral, que allí se encuentra está gravemente enfermo.

Se ha ordenado que se recen por la salud del Sr. Obispo.



Leche Lechera

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SO-CIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

DE SOCIEDAD

Hoy son los días de don Esteban Bu-jalanc y de don Esteban Pericas.

—Ayer se dio a su mesa el excelentísimo señor Obispo a todos los muy ilustres señores que forman el Cabildo Catedral.

—Marchó a Montoro el muy ilustre señor don Juan A. González de Canales, arcipreste de esta S. I. C.

—Marchó a sus posesiones de Aguilar, don Carlos Montijano Baró con su digna esposa doña Rosario Carbonell.

—Ha marchado a su finca «Villa Euri-queta» la Excm. Sra. Condesa de Cante-de las Torres, acompañada de su sobrina doña Valle Castro.

—En la dehesa de Navas de los Corchos, término de Hornachuelos, propiedad de los condes de San Antonio de Vista Alegre, se ha verificado una montería los días 14 y 15 del mes actual.

Además de los dueños de la finca, tomaron parte en ella la duquesa de Almazán, la marquesa de La Guardia, la señora de Parladé, la señorita de San Miguel y Martínez Campos, los duques de Medinaceli, Najera, San Fernando, Tarifa y Alcazar; marqueses de Viana, Cayo del Rey, La Guardia, Mérito, Povar y San Damián; condes de Casa Porco de León, Gavia, Rivadavia y Villagonzalo, y señores Díaz Encinas, Gamero Cívico, González García, Parladé, San Miguel y Urzáiz.

Se cobraron en los dos días 31 venados y 6 jhalías.

—En la dehesa denominada Umbrías de Santa María, que es el término de Hornachuelos posesión de don Luis Parladé, se ha celebrado una montería, en la que tomaron parte señoras.

Asistieron las duquesas de Medinaceli y Almazán, marquesa de Viana, condesas de Colomé y San Antonio, señoras de Parladé y Gamero Cívico y señorita de

San Miguel, y además del dueño de la finca, los duques de Medinaceli, Tarifa, Cayo del Rey y Almazán; marqueses de Viana, Mérito, Cayo del Rey y San Damián; condes de Gavia, Villagonzalo, Colomé, San Antonio y Casa Porco de León, y señores Cayo, Garvey (don Patricio), Rengifo, Sánchez Guerra (don Rafael), Gamero Cívico, Gafra (don Federico), Castillejo, Villoslada y otros.

Se utilizaron en los ojos las reales de los duques de Medinaceli y Tarifa, marques de Viana y señores Gamero Cívico y Natera, y se cobraron numerosas reses.

—La casa Nicolás Guirao ha recibido las últimas novedades para la presente temporada. Nadie debe comprar nada sin antes comprobar la bondad de los artículos que esta casa vende y la economía en los precios.

SAN ANTONIO

Antonio Ortiz Molina

Almacén de carbones

Avellana graso fragua	4,50 ptas. qq.
Cribado graso	5,00 » »
Galleta antracita	4,50 » »
Galleta antracita cribada	5,00 » »
Coke de gas	5,50 » »
Coke metalúrgico número 0	5,00 » »
Coke metalúrgico grueso	6,00 » »
Carbón de eucina	6,00 » »
Carbón de eucina	11,00 » »
Picón de monte	4,00 » saco
Picón de orujo	6,00 » hect.º

GASOLINA CARBURO ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y pesos. Reyes Católicos sin nº. Teléfono, 516.

NOTICIAS

LOS CABALLEROS

DE LA INMACULADA

El domingo 28 cuarto de mes es la comunión general de los Caballeros de la Inmaculada y de San Rafael.

La misa de comunión es a las nueve.

Comulgará en dicha misa los Estanislao.

Ese día no habrá lección sacra.

CAIDA

Manuel Torres Carares se cayó en la Plaza del Mercado encontrándose en estado de embriaguez. Se produjo lesiones en la región frontal, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

MINERA

Don Mariano Galvicho solicita 10 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «Chirimeros 2.º», término de Fuente Obispa.

SECRETARIO

Se encuentra vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de El Viso, que puede solicitarse en el plazo de 30 días.

LA LLUVIA

El pluviómetro ha marcado durante las últimas 24 horas, 8 40 milímetros.

El día de ayer y la mañana de hoy han sido lluviosos y desagradables.

AUXILIAR

Ha sido sembrado auxiliar de la recaudación de arbitrio de Hornachuelos don José León Pérez.

AQUINALDO DEL SOLDADO

Se advierte a las personas que deseen contribuir a tan patriótica suscripción iniciada por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital, que las listas quedarán cerradas el día 30 del actual, al objeto de que en los primeros días del año próximo, puedan obtener el beneficio de tal iniciativa los soldados cordobeses que luchan en Marruecos.

Se ruega a la familia del soldado J. S. Armazo Castro, solicitante del Aquinaldo del soldado, se presente en el Regucido respectivo de este Excmo. Ayuntamiento, para un asunto de su particular interés.

ENTRE CHICOS

Los niños Francisco Serrano Aguilar y Antonio Gaitán Sánchez, sostuvieron riña. El primero resultó con una herida de carácter leve, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

POR ESCANDALO

Ha sido detenido el trompeta del 4.º Regimiento de Artillería Pesada Juan Martínez Simón, que en estado de embriaguez promovió un fuerte escándalo en el Campo de la Verdad, golpeando con el sable a varios vecinos, a los que causó ligeras lesiones.

DESERTOR

Ha sido detenido Vicente Salguillo Fuentes, soldado desertor del 4.º Regimiento de Artillería Pesada.

RECLAMADO

En La Carlota ha sido desahogado Juan Romero Carmona (*) Baido, que estaba reclamado por el Juzgado. Se le ocuparon 100 pesetas.

VIOLACION

La beneficiaria de La Carlota ha denunciado a Francisco Adame Vico, autor de un delito de violación.

JUNTA GENERAL

El Centro Católico celebrará Junta general el día 28, a las cinco de la tarde.

ALMANAQUES

Hemos recibido cuatro almanques anunciadores de la fábrica de joyería y platería que don Francisco Ruiz y Ruiz, posee en la calle Euzkaldun número 13. Se reproduce en ellos la bellísima imagen de la Virgen Milagrosa. Agradecemos mucho el envío.

MADRINA DE GUERRA

La solicita Isidro Alvarez Sillana, batallón de la Reina número 2, cabo de la plaza mayor, Tetuán.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Manuel Soler Bena, de esguince con probable fractura del malleolo; Carmes Beatriz Román, de contusión en la extremidad izquierda de la pierna derecha; José Gil Martín, de quemaduras de 2.º grado en la cadera y región glútea derecha; Josefa López Muñoz, de quemaduras de 2.º grado en ambos pies; Rafael Medina Díaz, de herida iccisa en la región facial izquierda, y Francisco Serrano Aguilar, de herida contusa en la región occipital.

Cua to aniversario
EL SEÑOR
Don Rafael González Ripoll
Falleció en esta ciudad el día 28 de Diciembre de 1920
D. E. P.

Las misas que se celebran en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por los señores ya invitados, el día 29 del presente mes, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

También en sufragio del referido finado, estará expuesto S. D. M. todo el día 29 del corriente mes en la residencia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Los Excmos. Nuncios de Su Santidad, Cardenal Arzobispo de Sevilla y Obispo de Córdoba y Cádiz, concedieron indulgencias en la forma acostumbrada por la Iglesia, a cuantos encomiendan a Dios el alma del finado.

Su desconsolada viuda doña Elisa Ruiz de Zafra, hijos, hijos nietos y nietas, ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores el alma del piadoso finado (q. e. p. d.)

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Enrique de Alvear y Ruiz-Lorenzo
Que falleció el día 26 de Agosto de 1921, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Las misas que se celebran en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, desde las ocho y media adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada viuda hijos, hijos nietos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios.

Hay concedido indulgencias por varios señores Prelados.

Stadium América

El Sábado 27 gran partido de Foot-Ball entre los notables equipos

Selección Cordobesa

y Real Córdoba Sporting Club

SEGUNDO EQUIPO

Son para fines benéficos los productos de este partido para el cual el Gobernador Civil ha regalado UNA COPA.

A las tres de la tarde

CASANA DENTISTA

DE N. BELMONTI DE BOLL 2-CORDOBA

Número suelto
10
Céntimos

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.--Apartado, 31--Teléfono, núm. 325

Suscripción:
SEIS PESETAS TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUELAS MORTUORIAS en sus distintas secciones y planas.

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mismo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 300 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 5.ª plana sólo pagarán 5 pesetas, exceptuándose las de una plana o media, cuyas bonificaciones son mayores.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre	17 03
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	12 60
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	10 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre	11 30
Opacidad	2 60
Agua de lluvia en milímetros	8 40
Agua evaporada en milímetros	0 40

RESERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Ámbito barométrico en milímetros	753 30
Ámbito térmico en milímetros	10 40

El viento sopló de las 10 a las 12 horas

Velocidad del viento	9 20
Humedad relativa	97 00
Presión del viento	11 00
Presión del viento	0
Presión en 24 horas	117 30

El Catálogo de Fletes, del Instituto General y Montes, RAPAN VASQUEZ.

LAMPARA PHILIPS AUTO

LA MEJOR MARCA DEL MUNDO

EXIJASE PRECISAMENTE PHILIPS PARA LA SEGURIDAD DEL COCHE

DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES

AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER, S.A.

MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTIN, 2 - BARCELONA: MALLORCA, 198

Elixir CALLOLE que pronto lo Fortalecerá

Medicamento aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

De sabor agradable y efecto rápido

El que se prueba entusiasmado y agradecido lo propone a sus amistades. Precio plan, 4.50

Comprolo hoy mismo en cualquier farmacia

Au Corset Français

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corte forma Imperio. Fajas higiénicas para desechos de enfermedades del vientre y riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de esta novedad tanto en telas como en adornos.

Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.

Alfonso XIII, número 36. Teléfono número 22, Córdoba.

Navidad y Pascuas Puede usted descorchar unas botellas de Champagne a estos días por poco dinero. Champagne al alcance de todas las fortunas, todo en clases superiores. Gran Champagne «Lumen», dulce, seco, medio seco y bruto, de 7'50 a 10'50 botella.—Sidra Vasca achampanada, superiorísima, a 1'85 y 2'10 botella.—Antonio del Pozo, Reloj, 1. Teléfono núm. 53.—Se sirve a domicilio.

Publicaciones de Razón y Fé

APOLOGETICA

A. A. «El Periodismo Católico». Un tomo en 8.º de 119 páginas.

Críticas y normas necesarias para los periodistas y para el público, lector de periódicos e interesado en que cunda y se propague la buena prensa.

En rústica, ptas. 1; en tela, ptas. 2.

Bultrago (J.) «Las Ordenes Religiosas y los religiosos». Un tomo en 4.º de 489 páginas.

En rústica, ptas. 5; en tela, 6'50.

Francos (S.) «La Educación de los hijos». Un tomo en 8.º de 492 páginas (1910).

Con exquisita impresión, solides teológica y celo de apóstol trata el autor cuanto se relaciona con la educación de los jóvenes, los peligros que les amenazan y el modo de contrarrestarlos.

En rústica, ptas. 8; en tela, 6.

Laplana (M.) «Los fundamentos de la Fé». Un tomo en 8.º de 180 páginas.

Expone clara, concisa y ordenadamente los principales argumentos demostrativos de la existencia de la religión revelada, y responde las objeciones más notables de los racionalistas.

En tela, ptas. 2.

Ogara (Florentino). La profecía de Daniel. Lecciones Sagradas.

Un tomo en 8.º de 433 páginas, encuadrado en tela negra flexible.

En tela, ptas. 6

La Divinidad de N. S. Jesucristo. Un tomo en 4.º de 43 páginas.

Discurso apologetico de San Juan Crisóstomo, sacado del tomo III de Homilias.

En rústica, ptas. 0,25.

Rostrop (Félix). La libertad de enseñanza. Un capítulo de Legislación Escolar comparada. Un opúsculo en 4.º de 60 páginas.

Este breve y documentado estudio del estado legal y administrativo en que se encuentra la segunda enseñanza en el libro o particular, con respecto a la escolar en los más adelantados países del mundo, hace ver palpablemente cuán entorpecido y contrario a las prácticas modernas es el, por otra parte, injusto monopolio del Estado en la enseñanza.

Un ejemplar, ptas. 0,80; diez ejemplares, ptas. 7,50, y 100 ejemplares, ptas. 60.

Todas las obras de «Razón y Fé» pueden encargarse a la Administración del DEFENSOR DE CORDOBA

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA A OUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Onda el 21 para Habana, Vera Cruz y Tampico. Salidas de Vera Cruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Onda, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, OUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Onda el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Onda, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Seis expediciones al año, saliendo los buques de Onda para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Onda el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Onda otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Onda el día 1, de Villagrá el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, OUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28, y de Onda el 30, para New-York, Habana y Vera Cruz.

LINEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Onda, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás islas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Onda con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán, y las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ho Ho, Oeba, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arica, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Menstrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desea hacer los exportadores.

«Anuario Eclesiástico»

Año XI de su publicación. Edición de 1925.

Con el fin de corresponder cada vez más al favor que nos ha otorgado el Clero español, y que tan eficazmente ha contribuido al éxito creciente de nuestro Anuario, la edición de 1925 saldrá notablemente mejorada. Sin regatear esfuerzo alguno, y contando con una colaboración abundante y competentísima, se introducen en la próxima edición nuevas secciones, que comprenden una Guía eclesiástica completísima en la que figurará como cosa nueva la demarcación territorial de las parroquias de las principales ciudades de España.

Estadística abundante, Información interesantísima. Comentario de la actualidad. (Instituciones. Hechos Personales.) Vulgarización y estímulo de cultura eclesiástica en su aspecto predominantemente práctico.

Todo lo cual convertirá nuestro Anuario en una verdadera Enciclopedia Eclesiástica y a su vez en obra indispensable a todo el clero español.

Saldrá por todo el mes de Diciembre.

Los suscriptores del DEFENSOR pueden ya comenzar a solicitarlo.

Revista Mariana

Publicación mensual con censura eclesiástica, dedicada a fomentar la devoción a la S.M.A. VIRGEN. Tiene secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas e iconográficas.

Se publica en la primera decena de cada mes.

Los que deseen anunciarse, en ella o suscribirse a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la imprenta de El Defensor de Córdoba, donde se edita esta Revista.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día, en la calle Julio Burell, núm. 6, de dos pisos independientes, bajo y principal, con siete u ocho habitaciones cada uno, todas con luz directa y muy ventiladas, cocina, dos inodoros, cuarto de baño, jardín y sotes, instalación completa de agua y luz.

También se han condiciones para el arrendamiento de toda la casa. Para verla, de 2 a 5.

PROFESORA DE PIANO

y solfeo, una Señorita, da lecciones a domicilio y en su casa, Reloj 2, bajo 4 precio módico. 10-8

APARTADO DE EL DEFENSOR EL 61

NEUMATICOS

DUNLOP

AUTO MOTO Y VELO

RESISTEN LAS PRUEBAS MAS DURAS

MONTANDO DUNLOP MATAIS MOLESTIAS

SOCCIEDAD ESPAÑOLA **DUNLOP** S. A.

MADRID CLAUDIO CEBLLO 106 TELEGRAMAS DUNLOP BARCELONA BUENOS AIRES 18

EL DEFENSOR DE CORDOBA

se vende en Madrid

en el Kiosco de «El Debate», calle Alcalá

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESARROLLADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

EDIFICACION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALID)

Lo recetan los médicos de los cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

DENTISTA

Calle Gendreau sin número

Ricardo de Montis. De venta en las administraciones del Diario y EL DEFENSOR DE CORDOBA. Cinco pesetas